



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ 1980 ГОДА

№ 216 (17336)

Цена 2 коп.



КАЖДОМУ ДНЮ НА УБОРКЕ — МАКСИМАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

К 17 сентября скошено 64,5, обмолочено 61,5 процента хлебов. Картофель убран на 56, корнеплоды — на 28 процентах всех площадей. План вспашки зяби выполнен на 41 процент. Впереди по обмолоту хлебов — Шегарский, Кожевниковский, Томский, Асиновский районы; отстают — Бакчарский, Молчановский, Тегульдетский, Чаинский.

Мастера уборки

Итоги социалистического соревнования передовых комбайновых звеньев области (средний намолот на один агрегат в центнерах):

Г. А. Гаан	совхоз им. XXI съезда КПСС (Кожевниковский район)	11.352
Н. И. Чириков	совхоз им. XXI съезда КПСС (Кожевниковский район)	9.910
И. М. Барынич	совхоз «Кожевниковский» колхоз «Гигант» (Шегарский район)	7.666
А. В. Горшалаев	совхоз «Кожевниковский» (Шегарский район)	7.140
Н. П. Шемель	совхоз «Кожевниковский» (Шегарский район)	6.500
Ф. С. Хмельницкий	колхоз «Рассвет» (Шегарский район)	5.441
И. М. Птухин	совхоз «Россия» (Шегарский район)	5.433
Л. Ф. Кураш	колхоз «Первое мая» (Первомайский район)	4.973
Н. К. Литвинов	совхоз «Комсомолец» (Асиновский район)	4.800
В. С. Чентарийский	совхоз «Комсомолец» (Асиновский район)	4.760

Новые имена передовиков

Животноводы Молчановского района внимательно следят за соревнованиями доярки совхоза «Тунгусовский» А. Е. Огребю с дояркой из соседнего Кривонисского района Н. П. Кориной, работающей на Рыболовской ферме совхоза имени Свердлова. В этом году успехи более значительны у Анны Ефимовны. Тунгусовская доярка за восемь месяцев получила от коровы по 3.385 килограммов молока, а в августе — по 402, что превышает результаты Н. П. Кориной соответственно на 356 и 100 килограммов. А вот в соревновании коллективов Тунгусовской и Рыболовской ферм первенства добиваются рыбацкие, которые получили с начала года от коровы по 2.899 килограммов, что на 761 килограмм больше, чем у тунгусовцев.

Среди лидеров районного соревнования появились новые имена — это В. Дубовикова с Сарафановской фермы совхоза «Знамя» и Е. Верушина с Майковской фермы совхоза «Молчановский». Занимая второе место после А. Е. Огребю, В. Дубовикова получила с начала года от коровы по 2.754, а за август — по 487 килограммов молока (последний показатель — высший в районе), а Е. Верушина — по 2.750 и 346. Приятно отметить и то, что коллектив Майковской фермы тоже впервые вышел на первое место в районе после длительного отставания. В первой декаде сентября майковцы выполнили задание по производству молока на 109, а по реализации — на 119 процентов, продуктивность дойного стада за этот период по сравнению с прошлым годом выше на 6 килограммов.

И. МАКАРОВ, Молчановский район.

Страда «второго хлеба»

...А ПОЛЕ КАЗАЛОСЬ БЕСКРАЙНИМ

В последних солнечных лучах блеснуло ведро, подброшенное в воздух. Студенты весело восклицали: — Вее! Ой, посмотрите, девочки, сколько мы сделали за шесть дней! — 120 гектаров, — солидно пояснил паренек в тельняшке. — Даже не верится. Когда пришли на это поле, оно казалось бескрайним... Оно действительно бескрайнее, это поле под Калтаем, в совхозе «Молодежный» Томского района. 10-15 сентября сюда приезжали автобусы, со студентами факультета автомеханики и вычислительной техники политехнического института. Каждый день по 520-550 человек. Механизаторы из Сельхозхимии начинали рабочий день на заре. К приезду студентов успевали подготовить только часть поля. Около девяти утра студенты дружно брали мешки, ведра. Шли ряд за рядом, соревнуясь по группам и курсам. В конце дня обязательно проходил короткий митинг, на котором секретарь партийного бюро факультета Ю. М. Агеев общался с делав-

шим горячо поблагодарил бригадир тракторной бригады Л. Г. Думин. — Особенно хочется подчеркнуть, — сказал он, — что при таком немолом количестве гектаров вы не забывали о качестве уборки. Контрольная проверка показала, что картофель в земле не остался. Это я вам говорю и как председатель группы народного контроля. Картофельная «опенка» помогла первокурсникам лучше узнать друг друга, приобрести к общему делу. Рядом со студентами работали и преподаватели. Четко трудились коллектив кафедры радиотехники во главе с профессором М. С. Ройтманом. Много сил и энергии вкладывал в организацию работ заведующий кафедрой автоматики и телемеханики А. М. Машиненко. Профком и комбинат общественного питания института позаботились о достатке горячих обелов в поле. Сейчас в совхозе «Молодежный» приступили к работе, физико-технической, электротехнической и электротехнической в ОПХ имени Б. Н. Сидоренко трудились электромеханики, в «Родино» закончена работа с перевыполнением плана. Штаб во главе с проректором П. Е. Богдановым ежедневно подводит итоги. Уборка картофеля продолжается.

Р. ГОРОДНЕВА.

С КАРТОФЕЛЬНЫХ ПЛАНТАЦИЙ — НА БАЗУ

В эти погожие сентябрьские дни в полном разгаре страдала на картофельных полях хозяйства Томского района. Трудящиеся сельхозхозяйства при активной помощи коллективов томских предприятий, организаций, учебных заведений организованно убирают урожай. По улицам областного центра вереницей идут машины, груженые «вторым хлебом», выращенным на полях «Молодежного», «Таштамышского», «Родины» и других картофелеводческих и овоощеводческих совхозов, и сосредотачиваются у ворот

овощных баз горплодоовощесторга. В нынешнем году в хранилища горплодоовощесторга планируется заложить 10 тысяч 500 тонн клубней. По совхозу на 18 сентября заложено уже 5 тысяч 347 тонн. Качество картофеля нового урожая несравненно выше, чем в прошлом году, — в среднем 70-72 процента стандарта. Вплотную заняты закладкой картофеля тресты столовых областного центра. К середине сентября в картофелехранилищах Томского треста столовых № 1

было заскладировано 897 тонн картофеля, ТТС № 2-649 и ТТС № 3-483 тонны. Однако нельзя не признать, что «картофелеуборочная кампания и закладка клубней пока идут недостаточно оперативно. Неритмично поступают машины с картофелем на территории баз. Бывает, что машина простаивает без дела студенты, привлеченные для работы на базах в период закладки.

Р. КИРЮШИНА, товарищ горплодоовощесторга.

СТРОИТЕЛЬ — ПРОФЕССИЯ ГОРДАЯ

Возраст зрелости

Кто-то из классиков сказал, что писать можно о любом человеке: ведь каждый человек заслуживает этого хотя бы потому, что живет на земле. А если он и прекрасно трудится, то просто необходимо, чтобы все люди узнали о нем. Слова, может быть, и неточны, но смысл изречения верен. Мне вспомнилось оно после встречи с Александром Тодоровым — бригадиром и СУ-1 треста Томскпромстрой. Разговор наш был в общем-то, недолгим: коротки минуты обделенного перерыва. Да и сам бригадир оказался на редкость неравнодушным: о работе коротко, о членах бригады — чуть побольше, о себе — почти ничего. И это не удивительно. Александр просто не привык давать интервью. В его ответах на вопросы сразу чувствуется, что он — человек дела. Действительно, по характеристике его товарищей, он из тех бригадиров, у которых самый сильный аргумент не слова, а работа. И в труде, считают они, бригада просто не может существовать без бригадира.

Он пришел на стройку после армии, а через четыре года возглавил бригаду. Да так и вел ее уже шестой год. Бригада Тодорова сложилась из молодежи и коммуняки, и плотники, и монтажники. А это значит, что и сам бригадир должен быть строителем-универсалом. Профессиональную компетентность Александр считает важнейшей составляющей в авторитете бригадира. А авторитет у него есть! На реконструкции завода крупнотоннажного домостроения его бригада всего второй месяц, но уже при упоминании его имени все кивают головой: знаем, знаем.

В вагончике-лифтерской стройуправления № 1 разогрели жаркие батареи — планируется очередной день работы на реконструкции. Кто-то жаждет на простои, кто-то требует необходимые материалы, технику. А. А. Тодоров обещан работой — его бригада трудится без простоев, ритмично. За окнами вагончика — громадища-завод, чуть приоткрытый в обделенный перерыв. Не секрет, что в целом заводу КИД еще далеко до того дня, когда, наконец, он вздохнет всем своим железобетонным телом и начнет выпускать масштабную продукцию: пока темпы реконструкции оставляют желать лучшего. Но несомненно то, что такие стройтели, как Александр Тодоров и его бригада, успешно делают все, чтобы как можно скорее приблизить этот день.

Т. ГУБИНА, Фото В. Новождонова.

Навстречу Дню работника леса

В соревнующихся коллективах

КАРГАСОК. Отличным трудовым подарком встречает День работника леса крупноунная лесосечная бригада Николая Ивановича Емельянова из Сангалы Каргасокского лесопромышленного комбината. 15 сентября передовой коллектив досрочно выполнил годовое обязательство, заготовив 68 тысяч кубометров леса. Пример в труде подает прежде всего бригадир Николай Иванович, освоив бесчелюстной агрегат ШП-18, неоднократно входил в число лучших операторов объединения Томспромстройлес в отдельные месяцы свыше 4 тысяч кубометров. С головными обязательствами справились бригады Ш. П. Салькова, Г. М. Шмьрина и многие другие коллективы объединения. КОЛЛЕКТИВЫ. Коллектив производственного объединения Чудымлес сталным образом стабильно работает на всех фазах лесозаготовительного производства. План восьми месяцев по реализации перевыполнен почти на пол-

миллиона рублей. К своему профессиональному празднику коллектив предприятия намерен выполнить задание девяти месяцев. Большого успеха на трудовой вахте добилась лесосечная бригада Д. И. Максимова из Суздатского лесопункта. Задание десятой пятнадцатки выполнено досрочно. На шпалопролети по-прежнему задала тон известная бригада В. А. Фришлера. КАТАЙГА. Механизированная бригада Анатолия Иванова из Катайгинского леспрохоза прочно удерживает первенство среди коллективов объединения Томспромстройлес. Бригадир и сам бригадир. Он заготовил механизированным способом около 32 тысяч кубометров, обделав второго призера Н. М. Воронова из Степановки на 8,5 тысячи кубометров. Под стать бригадиру молодой машинист ВМ-4 Константин Спрыжко. Начинаящий механизатор по итогам 8 месяцев занимает почетное четвертое место в

соревновании машинистов ВМ-4 объединения Томспромстройлес. КОЛЛЕКТИВ СПИЛКОВОЙ бригады «Сибирь» провел конкурс профессионального мастерства, посвятив его Дню работника леса. Среди победителей — бригады Ю. Ленчука, Ю. Сафилина, занявшие на лучшими шпона. В соревновании по достижению встречи своего профессионального праздника победила работница короткохвостового цеха А. М. Комаристая. НАРЬМ. На исходе сезона улучшили работу вахтовые участки Юрма, Пылькарма, Колбянка Парабельского леспрохоза. На предприятии продолжается освоение новой техники — вахотно-пакетированных машин ШП-18. В первой половине сентября отличился Анатолий Кудым. Он вошел в тройку лучших машинистов объединения Томспромстройлес. А по итогам соревнования с начала года он занимает первое место.



Геннадий Константинович Бондарев — один из лучших комбайнеров Шегарского откормсовхоза. В своем хозяй-

стве он намолотил около 5 тысяч центнеров зерна. Сейчас комбайновый отряд откормсовхоза, первый в области закончивший уборку,

перешел на жатву хлебов соседнем колхозе им. XXIV съезда КПСС. Фото В. Некрасова, Шегарский район.

Заготовка кормов

Верность слову

Круглые сутки работает коллектив АВМ совхоза «Кандицкий» Томского района. Здесь приотделено около 750 тонн витаминной травяной муки: А обязательство в честь XXVI съезда партии — заготовить 800 тонн. — До 20 сентября думаем выполнить обязательство. Совхоз себя уже обеспечил этим совершенно необходимым для птицы кормом, — говорит директор совхоза И. И. Дуля. — Поделались кормами с совхозами «Молодежный» и «Таштамышский». Бригада работает по единому наряду. Коллектив дружный, спаянный. На косовице и вывозке зеленой массы заняты 5 тракторов: два — возят массу, три — косят. Директор с теплотой называет имена механизато-

ров — бригадира А. В. Филиппова, машинистов АВМ М. Ростомина, В. Бергерова, А. Прокопенко, тракториста комсомольца Г. Андреева, который пришел в бригаду после десятилетия, а сейчас готовится к службе в рядах Советской Армии. Замечательный паренек за смену подвозит по 15 тонн зеленой массы вместо 12 по норме. Отлично работают и трактористы В. Петров и В. Мельков. Высокие образцы в труде показывают И. Белоусов, Н. Вторушин, В. Зюзюкин, М. Любишев, В. Трухин. Коллектив АВМ совхоза «Кандицкий» успешно соревнуется с механизаторами птицеводства «Новоархангельский». Е. ФРИГОРЬЕВА, Томский район.



Отчеты и выборы

Завершаются отчеты и выборы в партгруппах и цеховых партийных организациях. Сегодня мы публикуем отчеты с Томского электротракторного завода и ПЗ-5. Оба эти предприятия в последнее время работают с отставанием. Как коммунисты в своих производственных подразделениях решают вопросы повышения производительности труда, улучшения качества продукции?

Термисты не подведут

Термический цех Томского государственного подшипникового завода занимает важное место в технологической цепочке изготовления подшипников. На отчетно-выборном партийном собрании цеха с горечью пришлось отметить, что уже более года не выполняется план. И происходит это по вине смежников. Но, анализируя свою работу, коммунисты цеха не ограничились ссылками на объективные причины отставания. В доклад секретаря цеховой партгруппы В. А. Качуркина и в выступлениях были затронуты самые актуальные проблемы деятельности коллектива, без решения которых не может быть движения вперед. Как в сложившихся условиях повысить эффективность соревнования? Что делать для повышения производительности труда?

Мы прилагаем все силы, чтобы по нашей вине не простояла продукция, — сказал рабочий цеха коммунист М. Е. Федорченко. На обработке деталей выигрываем часы и даже минуты, а потом проставляем сверху и план не выполняем. Пропадает смысл и стимул соревнования. Да и рабочая совесть не может мириться с таким положением, когда по чьей-то вине попадаем в число отстающих. Это ведь объявляется по всему заводу! Очевидно, нужно более гибко составлять условия соревнования. Взять за основу не только количественные показатели, но и сокращение норм времени на обработку поступающей продукции, качество. Механик В. С. Сибирцев в своем выступлении остановился на техническом перевооружении цеха. За истекший год модернизировано две линии. Механизм зиркана подала коллед подшипников, печи переоборудованы на вал размера. Но этого мало. Много еще ручного труда, план не выполняется. Термический цех — один из самых тяжелых на заводе. Горячее производство, работа в три смены. Уже сейчас ощущается нехватка кадров, а со временем эта проблема будет усугубляться. Коммунисты цеха решили взять под свой контроль выработку установок для закаливания деталей высокой частоты. Это улучшит условия труда, позволит ликвидировать третью смену. Уже несколько лет завод трудится под девизом: «Томскому подшипнику быть лучшим в отрасли». И здесь пока не все гладко. Контрольный мастер Л. П. Вишневецкая обратила

Упустили главное

Смена «А» 21-го сборочного цеха электротракторного завода на хорошей счету. Они работают лучше, чем их соперники из смены «Б». Три участка заняли в общецеховом соревновании лучшие места. Но когда коммунисты партгруппы собрались на отчетно-выборное собрание, то особым производственным успехам коллектива похвалиться не мог. Смена и цех в целом с плановыми заданиями выпуска продукции не справились. Основная беда — нехватка рабочих кадров. В смене постоянно простояют три-четыре сборочные линии, да и остальные не полностью укомплектованы. Поэтому выступающие больше внимания уделили проблемам подбора кадров, комплектованию бригад. Партгруппы П. Д. Игнатова одной из причин большой текучести назвала плохие условия труда: высокая температура, загазованность. С этим вопросом партгруппа не раз обращалась в администрацию цеха и завода, в партком. Пока есть лишь проекты по переоборудованию вентиляционных систем.

Коммунисты назвали и другие беды, устранение которых не требует значительных затрат. На весь цех всего один душ, да и тот в середине лета перестав работать, бытовки плохо оборудованы, нет газовой воды. Все это не способствует закреплению кадров.

Плохо была до последнего времени поставлена работа с пополнением из базового ПТУУ. Учащиеся на производственной практике зачастую предоставляли самим себе, всерьез ими никто не занимается. В прошлом году ответственной за работу с практикантами была назначена член цехового комитета коммунист З. П. Борзенко. Своим поручением она выполняла добросовестно с душой. Через две недели после начала практики собрал ребят, выслушала их нужды, замечания. Потом переговорила с рабочими; за которыми они закреплены, крре и как они относятся к бригаде. На собрании было отмечено, что последняя практика прошла хорошо, учащиеся сумели заинтересовать работой сборщиков, многие после окончания училища с охотой пришли в цех.

Кадровая проблема, несомненно — одна из остройших на заводе. И хорошо, что коммунисты смеются пытаться решить ее. Здесь им, конечно, окажет помощь администрация завода, общественные организации. Настораживает другое. Коммунисты смеются ссылаясь на нехватку кадров, мало уделяли внимания своим внутренним проблемам. А ведь и в сложившихся условиях у коллектива есть возможности увеличить выпуск продукции, не все резервы еще использованы. В этом году с плановым заданием не справились две бригады. Можно ли было этого избежать? Да, можно, ответил коммунист на партсобрании. Многие видели, что наладчик 22-й линии нарушает дисциплину, появляется на работе в нетрезвом виде, по его вине сборочная линия часто простояла, но решительных мер никто не принимал, порой даже покрывали прогульщика. А ведь рядом работали члены партии и тоже помахивали. В результате целая бригада оказалась в отставании, недодали десятки тысяч ламп.

Плохо обстоит дело с инвалидами, новыми оборудовани в другой бригаде, не выполнившей плана. Но и здесь партгруппа не оказала существенной помощи. Цех № 21 является одним из пионеров перехода на бригадный подряд. Именно здесь работают инициаторы этого движения В. Е. Азелькова. Но хуже всего люди почти приживаются именно в этом цехе. Даже коллективы, возглавляемые коммунистами, не стремятся работать по-новому. А ведь это резерв повышения производительности труда. На собрании коммунисты приняли решение: коренным образом перестроить работу в коллективе, мобилизовать все резервы на безусловное выполнение сменных, месячных норм, не иметь к концу года ни одной отставшей бригады, встать на трудовую вахту «XXVI съезду КПСС — 26 августа 1980 года».

К. МИРОШНИЧЕНКО.

СЕВЕР. ЛЮДИ. НЕФТЬ

Вышкормочники БРАТСКОЙ БЕЛОРУССИИ УСПЕШНО ОБЖИВАЮТСЯ НА ВАХЕ

Они приходят на пустую площадку погребей тайги и оставляют после себя буровую. Это и есть главная их цель — поставить в тайге вышку, чтобы она работала на совесть. Белорусские вышкормочники могут гордиться достижением в Белорусской практике: в Тюмени их стаи не останавливались и в пятидесятиградусной морозы. Здесь, на томской земле, такие испытания еще предстоит выдержать вышкормочникам из Белоруссии, управлению буровых работ появились на Вахе только в начале этого года.

Сейчас на Вахе — четыре бригады вышкормочников цеха. По плану им надо построить шесть вышек. Белорусы взяли обязательства вести в действии еще одну передвижную. Но темпы строительства во многом зависят от подготовленности кустов, от наличия оборудования. А рвения в работе и добросовестности вышкормочники не занимают.

— Самое интересное в моей профессии, — считает Володя Жаңеров, — зеленая поделка. Выезжая в вахту, ась этот процесс, когда все начинается с нуля, а в результате — твоими руками созданная буровая. Две-три вышки не бывает — случаются цыряне, простие, интересные. И каждый раз находишь новые нюансы установки. Однако мы монтировали экспериментальную буровую — ЭУК-3000, более сложную и совершенную, чем прежде. Пришлось, конечно, повозиться, но зато и осваивали мы новый монтаж с большим удовольствием.

Дружеское дело — перевел. Тут собралась много не надо расчитать глаз и буровой передела на новое место. И хотя Володя Жаңеров и его товарищи по бригаде столь прохладно относятся к перевалке, стоит увидеть их в деле, чтобы убедиться в обратном. Ведь и расчитать надо с умом, той кривизной басне: «как плыть назавд, а цыктя тает в воду». А чтобы установка «прокатилась» по рельсам, как по маслу, на заданное расстояние, руководителю процесса нужно, по меньшей мере, обладать чувством коллективного ритма.

У Володи это здорово получилось: он успевал следить за всеми участками одновременно. Он легко переключался по площадке, дирижески играл руками, быстро принимал решения, и все это — при полном взаимопонимании в бригаде. А это ли не самое важное в любом коллективе, а тем более — на буровой? Здесь нужны не только профессиональные знания своего дела, но и способность представить себя на месте товарища, и умение вовремя прийти ему на помощь. Это хорошо удается в сравнительно небольшом коллективе. А если в бригаде тридцать человек и в основном — неопытная молодежь?

Когда Володя рассказывает о себе, он говорит о людях, работающих рядом, хорошо проявил на себе и отражался в них, и был похжим, и выделялся. — Вот о ком писать надо — о наших новичках — Александре Федоровиче Махонько. Умеет человек быть начальником незаметно — без лишних слов и аффектации. К нему не надо обращаться по нескольким разам: наперед знает все наши работы. А в том, что и как делать, у него высокая дисциплина труда.

лучалось: он успевал следить за всеми участками одновременно. Он легко переключался по площадке, дирижески играл руками, быстро принимал решения, и все это — при полном взаимопонимании в бригаде. А это ли не самое важное в любом коллективе, а тем более — на буровой? Здесь нужны не только профессиональные знания своего дела, но и способность представить себя на месте товарища, и умение вовремя прийти ему на помощь. Это хорошо удается в сравнительно небольшом коллективе. А если в бригаде тридцать человек и в основном — неопытная молодежь?

Когда Володя рассказывает о себе, он говорит о людях, работающих рядом, хорошо проявил на себе и отражался в них, и был похжим, и выделялся. — Вот о ком писать надо — о наших новичках — Александре Федоровиче Махонько. Умеет человек быть начальником незаметно — без лишних слов и аффектации. К нему не надо обращаться по нескольким разам: наперед знает все наши работы. А в том, что и как делать, у него высокая дисциплина труда.

У Володи это здорово получилось: он успевал следить за всеми участками одновременно. Он легко переключался по площадке, дирижески играл руками, быстро принимал решения, и все это — при полном взаимопонимании в бригаде. А это ли не самое важное в любом коллективе, а тем более — на буровой? Здесь нужны не только профессиональные знания своего дела, но и способность представить себя на месте товарища, и умение вовремя прийти ему на помощь. Это хорошо удается в сравнительно небольшом коллективе. А если в бригаде тридцать человек и в основном — неопытная молодежь?

— одна из главных его заслуг. В самом начале работ он так и сказал: «Работать мы сюда приехали на совесть. Уважать свой труд и других людей. И учиться ни с кем не будем. Кого не устраивает, тот может уходить сразу». Спокойно так сказал, но ребята поняли. И за все время от нас только один человек, да и тот — по семейным обстоятельствам. И строго в дисциплине нет. В цехе и на хорошо развито наставничество. Главная установка — на активную самостоятельность молодых. Как раз не вычитается, а незаметно помогает им становиться профессионалами. Главное — создать настроение в работе, не навязывать чрезмерной опеки. Есть у нас такие опытные мастера, как бригадир Григорий Никифорович Драчев. В белорусской бригаде он работает больше десяти лет. Специально классный, ему есть что передать молодым. Его бригада лучше всех в цехе. Здесь родился почин — работать без отходок. И это уже играет роль в воспитании молодежи в бригаде: они учатся беречь не только материалы, привнося к ответственности. Помним: что-то разбавила, выбросила, а завтра будешь стоять и кусать локти — оборудования и деталей не хватает всегда. Вот и старшим по хозяйке использовать вышкормочников. Наставничество у вышкормочников осуществляется не только по системе «опытные старики — зеленые кадры». Жаңеров, сам недавний стажер на буровой, сегодня, уже имеет право учить других.

За недолгий срок работы он стал званием бригады и вполне может званием бригады. Стремление расти, совершенствовать мастерство — характерная черта белорусских вышкормочников. — Работа очень быстр движется — специально: многие приходят со средним и высшим средним техническим образованием. Здесь же при обороте сразу несколько смежных профессий. Ведь что такое вышкормочник? Это и сварщик, и стропальщик, и водитель трактора, и электрик... Нужно постоянно повышать квалификацию, чтобы была достаточная любая новейшая техника. Серьезно работают над повышением мастерства зеленые электрики Леонид Крутик, сварщик Анатолий Севастьянов, Анатолий Зельманов и Борис Быстров, электрики Анатолий Барковский и Владимир Полобов, монтажники Владимир Грищенко, Александр Ковальчук, Анатолий Быховец и многие другие.

Володя рассказывал о своих товарищах, о вышках, о трудных вахских дорогах, о далекой Белоруссии... Надо так хорошо узнать этих людей, чтобы говорить о них, как о членах близкого круга. Надо так любить эту работу, чтобы говорить о вышках, как о людях: супремала, красивая, интересная... Почему Володя Жаңеров? Он — один из них. Из тех, кто приходит на пустую площадку погребей тайги и оставляет после себя буровую. Чтобы надлежно сдать вахту.

Крупное месторождение изумрудного камня — жадеита — обнаружено в Саянах. Подземная кладовья полудрагоценных камней уникальна по своим запасам. В некоторых местах мощность пластов превышает двадцать метров. А расположено месторождение — ядром с крупнейшим в Сибири каменобрабатывающим предприятием — комбинатом «Сайнмрамор». Жадет начнет поступать сюда уже в конце года. Жадетом жадетом геологи обнаружили залежи другого не менее ценного камня — нефрита. Абакан.

Забота и внимание

Забота о ветеранах Великой Отечественной в нашей стране осуществляется последовательно, — сказал Н. Г. Черкашин. — Свидетельство тому может служить принятое в нынешнем году постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Особым вниманием окружены инвалиды войны. Именно на них в первую очередь распространяются все основные льготы.

Участники Великой Отечественной войны в нашей стране окружены пристальным вниманием. Забота о них постоянно находится в центре внимания партии и правительства. Фронтовики пользуются многими социальными и бытовыми льготами, осуществление которых в большей степени возложено на местные Советы. Сегодня на эту тему беседует наш корреспондент и председатель Томского горисполкома Н. Г. ЧЕРКАШИН.

Возьмем, к примеру, жилищный вопрос. Только за годы десятой пятилетки из так называемых десятипроектных 1619 квартир, полученных горисполкомом, 1045 представили инвалиды (83%), участникам войны (8%). Однако очередь этой категории людей на получение благоустроенного жилья еще велика. И решить эту проблему, как говорится, одним махом горисполком не может. Ведь у нас еще ведется большая работа по ликвидации барачной, полубарачной, ветхих домов. Таких строений в десятой пятилетке построено 773. А из аварийно-жилых — переселено 3281 семья. И, хотя количество жилищных подвалов и барачок за последние годы сократилось почти в три раза, более 200 семей все еще нуждаются в быстрейшем расселении.

материальная помощь в сумме 36 тысяч рублей. — Какую помощь местным Советам оказывают предприятия и организации города в заботе о фронтовиках? Отвечая на этот вопрос, речь можно вести, наверное, только о решении жилищной проблемы. А это как раз наиболее уязвимое место. Несмотря на постоянные рекомендации местных Советов по обеспечению хорошим жильем в первую очередь инвалидов войны, на ряде предприятий проявляется формализм. Большая очередь на получение жилья создавалась, например, на предприятиях объединения Томаспром.

Равнодушие к ветеранам проявляют руководители заводов электромеханического и режущих инструментов. Мы понимаем, что каждое предприятие стремится закрепить нужные кадры, обеспечивающие непосредственное производство. Однако каждый руководитель должен понимать, что инвалиды войны — это самый заслуженный ветеран, которому своим счастьем обязаны все. Партия и правительство, принимая соответствующие директивы об участниках войны, учитывали сложности возникающих ситуаций, и все-таки отдают предпочтение фронтовикам. Там же, где это не понимают, проявляют не только черствость по отношению к заслуженному человеку, но, я бы сказал, и социальную глухоту. Долг перед теми, кто потерял здоровье на войне, обязан безусловно выполнить каждый, от кого это зависит.

Хроника идеологической работы

Скоро учебный год

Не за горами начало учебного года в системе политического и экономического образования кадров. В понедельник и вторник в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось совещание-семинар заведующих кабинетами политического просвещения горкомов и райкомов партии, партийных комитетов промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Оно было посвящено улучшению качества занятий в предстоящем учебном году. Участники совещания-семинара прослушали ряд установочных лекций по первой теме, которая будет изучаться в начале учебного года во всех подразделах системы политического и экономического образования. — «Ленинская Коммунистическая партия — честь и совесть нашей эпохи». По этой теме выступила заведующая кафедрой истории партии ГИАСУРа, доцент, кандидат исторических наук В. Г. Петрова, лекторы обкома КПСС Я. Г. Доканов, Б. А. Рыбин, А. В. Новокрепцов. В рамках семинара прошла теоретическая конфе-

ренция «Роль пропагандиста в развитии движения за достойную встречу XXVI съезду КПСС». Заведующие кабинетами политического просвещения обменялись мнениями. Участники совещания-семинара получили планы и методические материалы по первым двум темам, которые будут изучаться в нынешнем учебном году. В совещании принял участие более пятидесяти человек. А. ФЕДОРОВА.

С лекциями на вахты Идеологическое обеспечение тружеников, работающих на севере области вахтовым методом, — одна из задач, решаемых областной организацией общества «Знание». На днях в вахтовые поселки и на буровые выехали ученые томских вузов. Преподаватель университета, кандидат исторических наук В. М. Корневская выступит перед вахтовиками — лесозаготовителями Верхнетомского района. Тема его лекций — внешняя политика КПСС и Советского государства. Внешней политике посвящены и выступления другого лектора областной организации об-

рабства — преподавателя инженерно — строительного института Е. В. Найденюва. Он по просьбе вахтовиков выехал на вахты лесозаготовителей Каргаскокского района. Строевые Восточной, освоение космического пространства — тема лекций профессора доктора физико-математических наук из института ядерной физики при ТПИ В. А. Филимонова. Он прочтет лекцию на вахтах Стрелецкой и Васюганья. Пудинские вахты принимают еще одного лектора — сотрудника научно — исследовательского института биологии и биофизики при университете кандидата биологических наук Н. А. Шинякина. Он поведет разговор об охране окружающей среды, что особенно важно для вновь осваиваемых территорий. В ближайшее время в северные районы области выедут еще несколько групп ученых томских вузов — лекторы областной организации общества «Знание». К. ИВАНОВ.

Опираясь на актив Очередной единый политден, состоявшийся в Кривошевском районе, был посвящен речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на торжествах в Алма-Ате по поводу 60-летия Казахской ССР и Коммунистической партии и Казахстана. Казачским районом, вытекающим из этой речи.

Нанануе политденя во всех трудовых коллективах прошли громкие читки текста речи Стрелецкой и Васюганья. Пудинские вахты принимают еще одного лектора — сотрудника научно — исследовательского института биологии и биофизики при университете кандидата биологических наук Н. А. Шинякина. Он поведет разговор об охране окружающей среды, что особенно важно для вновь осваиваемых территорий.

Трудная уборка ничуть не обременяет: хлеба зрели равномерно, и дожди догдо не давали вести работы в нужном темпе.

В последние дни напряжение уборочной страды возросло. Многие комбайнеры значительно опережают сменное задание.

ПРИТОК ЭНЕРГОРЕКИ

В напряженном предпугковом ритме вновь живет Нижнекамский ГЭС, завершается монтаж четвертой электрической машины. Гидроагрегат собран на 25 дней быстрее, чем первая турбина, хотя коллектив тresta «Спешгидроэнергомота», поддержав досрочно был смонтирован старор птвой турбины, по-тарному ведется бетонирование спиральных камер под шестую и седь-

мазу машины. Встав на ударную вахту в честь XXVI съезда партии, какские гидростротели обаялись до конца года ввести еще одну, пятую турбину. А всего их будет 16 общей мощностью 1.248 тысяч киловатт. Третья, и самая мощная на Каме, ГЭС даст дополнительно дешевую энергию Нижнекамскому территориально-производственному комплексу.

Н. СОРОКИН, корр. ТАСС, Набережные Челны.

НА СНИМКЕ: переводные комбайнеры совхоза «Галкинский» И. А. Сальников и А. П. Юрченко. Фото Б. Некрасова. Байкарский район.



Для создателей художественного фильма «Прощание с Матерой». Место натуральных съомок ляжена, в основу которой положена одноименная повесть В. Распутин, определила четырехсотлетняя, в три обхвата, лиственница, растущая неподалеку от енисейского поселка Гаревого. В повести описывается именно такое могучее дерево, растущее в горах олякского хребта.

Известный режиссер Л. Шепитко хотела бы сказать с экраном о любви к родной земле и ответственности за нее каждого, о важности нравственного воспитания человека. Но гибель в автомобильной катастрофе по время работы над фильмом пошешила мастеров завершить его. Осуществить задуманное удалось друзьям, сменному коллективу возглавил режиссер Э. Климов. В главных ролях снялись актриса из Белоруссии Стефания Станута, Лев Дуров, Майя Булгакова. (Корр. ТАСС.) Гаревый, Красноярский край.

«В прошлом году в наших производственных корпусах было очень холодно. Надеемся, что вопрос с отоплением будет решен летом. Но вот на пороге зима, а на фабрике почти ничего не изменилось».

(Из коллективной жалобы рабочих карагандинской фабрики).

«Дорогая редакция! Работники жилищно-коммунального комбината территориального управления строительства через вашу газету сообщили жильцам квартиры № 79 по ул. Мичуринская, 77 о том, что ремонт кровли их дома намечен на июль 1978 г. (копия ответа прилагается). Однако по сей день ничего не делается, а ведь прошло уже 3,5 года. У нас нет уверенности, что в пору осенних дождей мы будем жить в сухой и теплой квартире».

И. ШНЕЙДЕР.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Город и тепло

В эти дни почти одновременно произошли две аварии. В Октябрьском районе сдавался теплотрасс на улице Кривоногова. Через несколько часов после подключения магистральной линии трубы, и поток горячей воды хлынул наружу. Причина аварии — устаревшая система трубопроводов.

Второй случай. Дом № 32 по улице Железнодорожной сдан в эксплуатацию в 1979 году. К отопительной системе здание было подключено по временной схеме. В прошлом году дом благополучно пережила зима. В этом году, решив, что и сейчас ничего не произойдет. Но произошло: при запуске отопительной системы не выдержали санники, сорвало задвижки, и дом почти двое суток стоял без воды и света...

Эти факты свидетельствуют о безответственности. Ведь в том и другом случаях было известно о состоянии, в котором находились объекты. Но время для ремонта упущено, и ничего не оставалось, как включать в работу неподготовленные системы. Такой вот расчет на авось! Обходится дорого. Особенно если аварии случаются зимой. Прощая зима оказалась суровым экзаменатором для многих хозяйственных руководителей. Поэтому Томский горком КПСС и городской Совет народных депутатов еще в августе приняли совместное постановление о подготовке города к предстоящим холодам. Вопросы ставились конкретно: для того, чтобы обеспечить нормальные условия труда и быта людей, необходимо весь комплекс подготовительных работ завершить к 15 сентября. Но вот уже сейчас, на наступлении зимы, происходит подобное ЧП.

Там, где планы подкреплялись четкой организацией дела, удалось вовремя подготовить самые ответственные участки. Например, в эксплуатацию четырнадцать крупных магистралей города. Сейчас сдается последняя — пятнадцатая. Произведен ремонт пиково-резервной котельной по улице Угрюмова. В эксплуатацию, впрочем, еще не получив тепло, предприятия и жилые кварталы, расположенные на территориях Ленинского и Октябрьского районов. Своевременно подготовились к зиме на ТЭЦ-1. Инспекция тепловых сетей приняла

ответ за ремонт теплотрасс. Управление городских теплосетей не пренебрегает вовремя расчетные параметры объектов теплоснабжения.

Оказались неподготовленными к зиме многие промышленные предприятия. Особенно тяжелое положение сложилось на карагандинской фабрике. Между тем еще в апреле специальная комиссия осуществила самое тщательное обследование корпусов, сообщила, что из-за отсутствия достаточного количества тепла люди работают в тяжелых условиях. «Здания котельной находится в аварийном состоянии», — говорилось в акте, и требовался немедленный ремонт. Прошло полгода, но в котельной карагандинской фабрики ничего не изменилось.

Каждое производственное здание, жилой дом, оставшееся без тепла, — это ЧП. Но особенно неустойчиво если в холодное время не будут отапливаться детские учреждения и больницы. Тревога небезосновательна, если учесть, что из 200 системообразующих объектов функционирует лишь половина. Плохо подготовленными оказались ведомственные детские комбинаты и сады заводов резинотехники, электротехнического, манометрового, электротехнического, механического, ружейно-инструментов, а также объединения Сибкабель, ГОРЕМ-10.

Хозяйство города усложняется. В сущности каждое современное здание — своеобразный производственный объект, наполненный сложным оборудованием, требующим инженерного внимания и четкого контроля со стороны специалистов. Тут нужен иной уровень материально-технической базы, основой которой должны стать современные достижения науки и техники. Однако индустрия коммунальных услуг — процесс длительный, а заботы, о которых идет речь, требуют выхода уже сегодня, сейчас.

Почему бы, скажем, не создать единую ремонтную службу для всех домов любого подчинения или организовать центральную диспетчерскую службу, расположенную в бригадах электриков, водопроводчиков, сантехников, способных по первому вызову оказать жителям помощь в ремонте? Такие службы созданы во многих городах страны.

И еще один момент. В редакционной почте немало писем, авторы которых сообщают о том, что они готовы принять участие в ремонте собственного дома или отопительной системы. Но им надо помочь, организовать их, законная роль руководителей предприятий — встречать инициативу работников без особого энтузиазма. Работа предстоит большая. Любая срыв может поставить под угрозу надежность теплоснабжения жилых домов и общественных зданий. Поэтому надо приложить все усилия, чтобы в самые короткие сроки привести в надлежащий порядок все оборудование и тепловые коммуникации. Эти насущные задачи в первую очередь обязаны решать руководители хозяйственных предприятий и организаций, местные Советы. Причем решать настойчиво и оперативно, ибо зима не за горами, а она не прощает беспечности.

Л. МЕРЦАЛОВА.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА АССОЦИАЦИОННОЙ УДАРНОЙ

Спецвыпуск № 62 (142)

На азотно-кислородной станции отставание составляет полметра. О положении на этом объекте рассказывает в корреспонденции, напечатанной под рубрикой «Горячие точки комбината» наша свое продолжение на четвертой полосе. А зима катит и валит. Так называется статья о подготовке котельной КОС к работе в зимних условиях.

На критические выступления газеты отвечают начальник СУ-16 Г. Е. Стенников и начальник цеха опытного завода Н. Солодков.



Третий год работает дояркой Р. А. Новослова. Байгалинская молочно-товарная ферма — переводная в Теульдетском районе. Быть в числе победителей социалистического соревнования в таком коллективе почетно для молодой доярки.

ных Томского нефтехимического.

Третья страница номера отведена рубрике «Будет котельная — будет полипропилен». На важнейшем теплоэнергетическом объекте — это проблема обеспечения обмуровочные работы на льдомой трубе. Их выполнила бригада Ф. Гареева из треста Спецзаказоборонстрой. На котле № 1 уложен последний кирпич. Вместо двух с половиной месяцев по норме бригада Н. Громова из МСУ-107 справилась с заданием за полтора месяца. Рубрика «Горячие точки комбината» наша свое продолжение на четвертой полосе.

На критические выступления газеты отвечают начальник СУ-16 Г. Е. Стенников и начальник цеха опытного завода Н. Солодков.



Третий год работает дояркой Р. А. Новослова. Байгалинская молочно-товарная ферма — переводная в Теульдетском районе. Быть в числе победителей социалистического соревнования в таком коллективе почетно для молодой доярки.

Хотя письмо и не опубликовано ПОРЯДОК НАВОДИТСЯ

Рабочий совхоза «Александровский» Александровского района И. М. Дорохов в своем письме в редакцию сообщил тревожные факты. На Центральной ферме, где допущена острая вспышка бруцеллеза, ведутся работы по санитарному ремонту скотных дворов. Для этой цели выделено 100 тысяч рублей, соответствующее оборудование. Медицинская служба района контролирует соблюдение санитарных норм и требований на фермах. Ветеринарному подразделению поручено обучить всех работников животноводства мерам предосторожности, обеспечить фермы нужным оборудованием и дезсредствами.

Выполнение этих мероприятий находится под контролем Стржевецкого горкома КПСС.

Фактически — только 14. К тому же все это организовано плохо, молоко опять-таки принимается на заводах без представителей хозяйств, в одностороннем порядке. Нет должной заботы и о полных путях к фермам, в чем повинны и областсельхозуправление. Молочные лаборатории плохо обеспечены приборами, дезинфицирующими средствами, реактивами (нерасторимость объединения Томсковозобнаб). В результате многие хозяйства не могут сами определять качественные показатели молока, а этим пользуются на заводах.

За грубые нарушения в организации приема, определения качества продукции и срыв выполнения решений о переходе на премью молока непосредственно в колхозах и совхозах заместителем начальника областного объединения молочной промышленности А. Т. Палернику в комитете о контроле качества молока в райисполкоме и горкоме партии. Руководители совхоза «Александровский» и ветеринарной службы района привлечены к партийной и административной ответственности. Разработаны и выполняются меро-

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Выступление Г. Холла

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии США и кандидат коммунистов на пост президента страны Г. Холл выступил на встрече друзей газеты «Дейли уорлд» с предвыборной речью, в которой он остановился на ряде внешнеполитических вопросов.

Он подверг критике предвыборные программы кандидатов крупного бизнеса на пост президента США, подчеркнув, что их политические платформы не предлагают решения ни одной из острых проблем, стоящих перед страной. Все, что они имеют, так это программу войны, ядерной войны, отметил он. Главная проблема, которая доминирует над нашей внешней политикой, — это проблема эскалации угрозы ядерной войны, в которой не будет ни победителей, ни побежденных, войны, несущей лишь уничтожение, опустошение и разрушение. В нашей внешней политике, отражающей интересы военно-промышленного комплекса, доминируют наиболее реакционные и престоупно безрасудные элементы — сторонники подготовки к термоядерной гонимости. В этих условиях американцам обращаются с призывом сделать выбор между тремя «ястребами», которые борются за то, кто из них быстрее столкнет Соединенные Штаты в пропасть, сказал Г. Холл.

В данный исторический период, продолжил Г. Холл, наиболее важным является достижение ядерного равновесия между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Сохранение цивилизации на нашей планете, и в этом нет никакого преувеличения, зависит от баланса сил СССР и США. В этом направлении были сделаны некоторые положительные шаги, включая подписание Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений и разработку курса на достижение разрядки международной напряженности. Однако администрация президента Картера и Пен-тагон повернули этот курс вспять. Сейчас Картер и Рейган открыто провозглашают политику, направленную на достижение ядерного превосходства над Советским Союзом.

Ястребы не жалуют сил для того, чтобы убедить американцев в возможности «ограниченной» ядерной войны, продолжил Г. Холл. Они умышленно ведут обмен нардами, пытаясь убедить его в том, что «ограниченная» ядерная война будет вести лишь в Европе. Однако любой здравомыслящий человек понимает, что если ракеты будут запущены, то на земле не будет места, где можно было бы найти убежище.

Касаясь реакции в США на события в Польше, Г. Холл сказал: недавно три кандидата на пост президента США — Картер, Рейган и Андерсон, которые выжили в жизни на пост президента, поддержали «забастовку», а были по существу штрейкбрехерами, вступив, чуть не сбивая друг друга, полезли, чтобы первыми ухватить лозунг с надписью: «Поддерживаем польских рабочих». В поддержку этого лозунга включились также конгресс США, бизнесмены, буржуазные газеты, радио и телевидение, а также профобъединение АФТ-КПП, которое не поддерживает забастовки ни в США, ни в ЮАР, ни в Чили. Хотелось бы спросить, где были эти популяризаторы «дружбы» между рабочими в США, выбрасывавшие на улицу, а их забастовки подвигали реакционным законом? Они провозглашают озабоченность по поводу Варшавы и Глинска, а почему не по поводу Буффало и Ингстаун? Почему эти «друзья польских рабочих» включились в крестовый поход за понижение цен на мясо в Польше в то время, как мясо стало чрезвычайно дорогим на столе американского рабочего? Где были эти «борцы», когда американские рабочие боролись за создание своего профсоюза на фабриках компании «Джей. Пи. Стивенс»? Они были там, где они находились постоянно — не защитив интересов большого бизнеса, военно-промышленного комплекса. А их слезы по поводу польских рабочих — не что иное, как сплюснутые лицемерие, подчеркнул Г. Холл. Вся эта лицемерная поддержка Вашингтон польских рабочих является попыткой вернуть часы истории в капитализм и его эксплуатационную, жестокую и голодную Польшу. Польский рабочий народ, польский народ под руководством ПОРП сами исправят свои ошибки. Однако рабочие и народ Польши никогда не свернут с социалистического пути развития, подчеркнул лидер Компартии США.

На сессии Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК. Проблемы упрочения разрядки, снижения напряженности в различных регионах мира, образования гонимости, укрепления международного сотрудничества будут в центре внимания открывшейся здесь XXXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в повестку дня которой включено 125 вопросов.

Открывая самый представительный международный форум, председательствующий сессии Салим А. Салим (Танзания) отметил, что за прошедший период мир стал свидетелем опасной эскалации угроз, угрожающей безопасности международного сотрудничества, порождающей климат недоверия, подрывающий разрядку. Как подчеркнул оратор, при поисках решения крупных политических проблем в таких условиях, как война в Вьетнаме, Юго-Восточной Азии, Корея, осо-



В ОБЪЕКТИВЕ — БОЛГАРИЯ. НРБ. С каждым годом молодеет, становится все краше легендарный город Плевен. В прошлом провинциальный городишко Плевен превратился в один из развитых промышленных центров страны. Изменился его внешний облик. Здесь построены многоэтажные здания, выросли новые жилые районы. Сооружаются школы, детские сады, магазины. НА СНИМКЕ: в одном из городских кварталов. Фото БТА — ТАСС.

ПОДДЕРЖКА КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРАМ

САН-ФРАНЦИСКО. Американские власти, оказывая всемерную поддержку «афганским контрреволюционерам, постермимизируют их эмиссаров, регулярно совершающих широкие масштабы закупок оружия, боеприпасов и снаряжения, в том числе американского производства, которые используются контрреволюционными бандами в вооруженной агрессии против Демократической Республики Афганистан.

Только в Портленде, отмечает ЮПИ, Молжаддеди получили около 10 тыс. долларов. Как заявил престолителю Д. Вейденбер, занимающийся сбором средств, в сентябре будущего года эмиссары бандитов рассчитывают только из этих «неофициальных» источников получить от США свыше 10 млн. долларов.

Возвращаясь к напечатанному СКОЛЬЗКИЙ ПУТЬ ОБМАНА

Эта история началась еще весной, когда в нашей газете 16 апреля была опубликована статья «Благополучие за чужой счет». В ней рассказывалось, что предприятия областсельхозтехники объединили мясной и молочной промышленности для создания собственного финансового благополучия нередко обходят своих деловых партнеров — совхозы и колхозы. Резкая критика была воспринята по-разному. Если руководители областсельхозтехники ее признали и вскоре сообщили редакции о принятии мер, то в объединениях мясной и молочной промышленности критическое выступление газеты встретили в штыки.

А факты были таковы. За прошлый год по сравнению с предыдущим размер обчетов только по объединению мясной промышленности увеличился в два раза и составил 52,7 тысячи рублей. Это делалось «преднамеренным снижением веса и упитанности скота на мясокомбинатах, невыплатой хозяйствам положенных надбавок, неправильным применением закупочных цен и т. д. На молокозаводах тоже научились наживаться за чужой счет: занижали жирность молока, славаемому хозяйствами, не спешили возвращать обрат. В статье, автором которой являлся начальник контрольно-ревизионного отдела областсельхозуправления В. Назаров, были приведены конкретные факты, кто кого и на сколько обчитал.

Через месяц редакция получила ответ от генерального директора объединения мясной промышленности А. Лобова и заместителя начальника объединения молочной промышленности А. Падерина. Слово спорившим, они дружно отрицали очевидные факты, указанные в категорично заявил А. Лобов: «Заметка не отражает действительности», — вторил ему А. Падерин.

И хотя обе отписки были, что называется, штыковыми нотками, но при этом не имели никакой реальной проверки. В оправдание действий работников мясокомбината А. Лобов ссылался на ветеринарное законодательство. Но выяснилось, что сами эти работники как раз и нарушают существующие правила, прибегая к хитростям. Как свидетельствуют ветеринарные врачи совхозов имени 50-летия СССР и «Октябрь» Томского района А. Сальдеева и И. Иванов, приемы относятся к своим обязанностям безответственно, бракует совокзное мясо на глазок, не считаясь с санэпидтребованиями. Никакие уведомления на руководителей мясокомбината не действуют, то юристы Кожевникова, Кривошеинского районов, а также объединения «Победа» готовят материалы по искам на возмещение ущерба, причиненного совхозам.

Работу предприятий объединения молочной промышленности проверяли областной комитет народного контроля совместно с инспекциями по закупкам и качеству сельхозхозяйственных продуктов.

Наряду с должностными лицами установлено, что на этих предприятиях грубо нарушаются правила приемки и определения качества молока. В накладных, возвращаемой сластичу, не указывается время доставки молока, нет данных о температуре и чистоте продукции. Причем эти упущения — не от незнания. Правила нарушаются сознательно. Не случайно и то, что данные о жирности молока у заводов и хозяйств нередко расходятся, и всегда у хозяйств этот показатель ниже. На Асиновском, Бакчарском и Паравельском заводах таких «несовпадений» в прошлом году было зарегистрировано 756, и многие их немало. Вот эта практика и создает благоприятные условия для обмана хозяйств. Так, Томский горкомзавод только за полметра сумел оприходовать молока в зачетном весе на 30 тонн меньше, чем было отправлено из хозяйств. Молока на заводе бывает скапливается и больше, чем его значится по документам. За чем? На Сугоском маслозаводе Колпашевского района эти излишки расхищаются работниками завода. Один нарушитель порождает другое. За все это расплачиваются хозяйства.

Не спешат в объединении с организацией центровывоза. Согласно решению облисполкома от 31 августа 1978 года, на дату-приемку молока непосредственно на месте производства в нынешнем году должно быть переведено 57 хо-



Фото наших читателей

ОТРЕШЕННОСТЬ. Л. Лейкин. «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ». В. Шумков.



ТОМИЧКИ — В СОСТАВЕ СБОРНОЙ ПРОФСОЮЗОВ

В Киеве состоялся чемпионат Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ по академической гребле. Команда Томского областного совета «Буревестник»...

ЗА ЕВРОПЕЙСКИЕ КУБКИ

Футболисты донецкого «Шахтера» в розыгрыше Кубка УЕФА в первом матче победили на своем поле прошлогоднего обладателя этого приза...

Ребята комиссары

Мальчишкам хочется творить

— Какие вещества проводят ток? — Железо! — Алюминий! — Провода! — Не говори что попало. А провода-то из чего сделаны?...



ПЯТНИЦА, 19 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

9.00. Новости. 9.15. Областной телевизионный фестиваль «Нам песня строить и жить помогает». 10.00. «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.05. «В гостях у сказки». 11.45. «Клуб интеллигентств».

ВТОРНИК 23 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 9.00. Новости. 9.30. Говорят участники симпозиума по изучению физиологии пищеварения.

СРЕДА 24 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.05. «Отелло».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

передаче принимает участие министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубилин. «Русская речь».

ЧЕТВЕРГ 25 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 9.00. Новости. 9.15. «Клуб интеллигентств — на учет».

ПЯТНИЦА 26 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 9.00. Новости. 9.15. «Клуб интеллигентств».

Первомайского района М. М. Ивине. «Наше будущее». Передача посвящена Дню машиностроителя.

СУББОТА 27 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.00. «АВТДейна».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.00. «Воскресенье».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА». «Козерог — один» (две серии).

КИНОТЕАТР ГОРСАДА

«Синьор Робинзон» — 16, 17-40, 19-20. «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАГАРД».

ТОМСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

проводит набор на подготовительное отделение на 1980/81 учебный год. Принимаются лица с законченным средним образованием...

Меню

Меню трехкомнатной котедж (имеются водопровод, сад) на ст. Мерке Джамбулской области...

Правление клуба интеллигентов

«Мечта» приглашает на заседание 20 сентября, в 19 часов, в Дом культуры «Сибкабель».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, по адресу партийной жизни — 3-40-51, отдела звонка — 3-43-75, 3-43-60, отдела чужих — 3-31-61, 3-06-87, общественной — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

Адрес редакции

634050, Томск, ГСП, по адресу партийной жизни — 3-40-51, отдела звонка — 3-43-75, 3-43-60, отдела чужих — 3-31-61, 3-06-87, общественной — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

Факсы

103. телефоны приемной оператора — 3-44-35, заместителя оператора — 3-06-92, 3-31-23, отв. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-40-91, приемной издательства — 3-40-91.

Тираж

159 400

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».